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ATA DA 46ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezesseis, no horário regimental, 
sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a quadragésima sexta 
Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: 
Antonio Marmo Fogaça, Aurea Aparecida Rosa, Celio Vieira Gonçalves, Eliel Ferreira 
Leite, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de 
Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 
Valdinei Pinheiro Vasco, Walter Daniel da Silva Junior, Wilson Roberto Margarido. 
Ausencia justificada da vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza. Havendo número 
regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos 
da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação Ata da 45ª 
Sessão Ordinária realizada no dia 01 de agosto, foi aprovada por todos. 
Correspondências Recebidas: Convite da Secretaria da Esportes (SEMJEL) para o 
Campeonato Paulista de Judô – Fase Regional, a ser realizado no dia 07 de agosto, a 
partir das 8h, no Ginásio Crescêncio Ferrarezi Santos – CCE. Comunicados do 
Ministério da Educação informando a liberação de recursos financeiros destinados a 
garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
Educação. Ofício do Departamento de Estradas e Rodagem acusando o recebimento 
da Moção 027/15, que solicita estudos para a construção de um trevo na Rodovia Pedro 
Rodrigues Garcia – SP 249. Informa ainda que a solicitação foi agendada no 
cronograma de obras, mas sem previsão orçamentária. PROPOSITURAS – Projetos 
de Lei: 070/16 - Executivo - dispõe sobre a criação do Conselho Municipal do Idoso - 
CMI e do Fundo Municipal do Idoso. 071/16 - Executivo - altera a redação do art. 3º da 
Lei Municipal nº 3.880, de 29 de fevereiro de 2016, que autoriza o Poder Executivo a 
repassar recurso por meio de subvenção social, à APAE Associação dos Pais e Amigos 
dos Excepcionais de Itapeva, para o fim que especifica. Pareceres: Favoráveis da 
Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa encaminhando os 
Projetos de Lei 066 e 067/16 para apreciação do Plenário. Requerimentos: 581/16 - 
Ver. Toni do Cofesa - requer ao Prefeito, para que informe a data prevista para a 
construção de uma nova ponte no Apiaí- Mirim. 582/16 - Ver. Eliel Ferreira - requer ao 
Comutran, para que informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade ou 
lombada na Rua Dirceu Benedito Oliveira, altura do nº207, na Vila Dom Bosco. 583/16 
- Ver. Célio Cavaco - requer ao Comutran que informe a possibilidade de implantar placa 
de sinalização “Pare” na esquina da Rua Maria Santos Camargo com a Benedito 
Camargo Margarido, no Jardim Grajaú. 584/16 - Ver. Margarido - requer ao Comutran 
que informe a possibilidade de implantar radar eletrônico em locais estratégicos da 
Avenida Governador Mário Covas, nas proximidades do Parque Linear, no Centro. 
585/16 - Ver. Tião do Táxi - requer ao Demutran, informações sobre a possibilidade de 
reforçar a pintura da faixa de pedestres na Rua Ernesto de Camargo, esquina com a 
Rua Mario Prandini, Centro. 586/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao Comutran, para que 
informe a possibilidade implantar faixas de pedestres no Anel Viário Mário Covas, na 
altura da Igreja Congregação Cristã do Brasil, no Bairro de Cima. Indicações: 825/16 - 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
82 

 EXERCÍCIO DE 2016   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 082 
  

Ver. Toni do Cofesa - indica o corte da árvore existente na Rua Olímpio José da Cruz, 
em frente ao n° 190, localizada no Alto da Brancal. 826/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica 
notificar o proprietário do terreno situado na Rua Eurico Monteiro de Almeida, próximo 
ao nº394, na Vila Taquari, para que efetue a limpeza do mesmo. 827/16 - Ver. Célio 
Cavaco - indica que seja dada continuidade de mais 150 mts. linear de lajotamento na 
estrada que liga a EMEI Leny Mariano Sá Lima, no Bairro de Cima. 828/16 - Ver. 
Margarido - indica a manutenção e reforma da ponte localizado no Bairro Sanbra. 829/16 
- Ver. Margarido - indica a extensão de iluminação pública na Via Silvino Ferreira de 
Lima até a Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, próximo ao kiosqui Ferreira, localizado no 
Distrito Alto da Brancal. 830/16 - Ver. Margarido - indica o cascalhamento na Estrada 
Municipal de acesso ao Apiaí Mirim, perto da propriedade do Senhor Emilio Sudário. 
831/16 - Ver. Tião do Táxi - indica que sejam tomadas providências urgentes para evitar 
a invasão de águas pluviais nas residências da Rua Nivaldo Rocha Morais, próximo ao 
nº184, na Vila Taquari. 832/16 - Ver. Tião do Táxi - indica a instalação de galerias 
pluviais na Rua Helena Hussne, travessa da Rua Goiás, no Jardim Beija Flor. 833/16 - 
Ver. Toni do Cofesa - indica lajotamento da Rua Roque Pereira de Godoy, no parque 
Longa Vida, sentido Bairro do Saibro. 834/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica a limpeza 
das margens do Córrego da Aranha, do início da Vila São Miguel até a Vila Presépio. 
835/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - indica operação tapa buraco na Avenida Europa, 
cruzamento com as Ruas Sete de Setembro e Zita Ferrari. 836/16 - Ver. Pedro Correa 
- indica a passagem da patrol e possível cascalhamento com compactação do solo na 
Rua Salvador Domingues de Oliveira, no Bairro de Cima I. 837/16 - Ver. Pedro Correa - 
indica a instalação de um ponto de ônibus coberto na Rua Felicidade, no Bairro 
Cercadinho. 838/16 - Ver. Pedro Correa - indica concluir a iluminação pública da 
Rodovia Pedro Rodrigues Garcia (SP 258), altura do 2853, localizada no Bairro Engenho 
Velho. O Presidente encaminha os Projetos de Lei 070 e 071/16 às Comissões 
competentes para exararem seus pareceres e os Requerimentos e Indicações à 
Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE – Com a 
palavra o vereador Marmo Fogaça – Cumprimenta todos. Fala das convenções 
partidárias que estão ocorrendo nesta semana, que até amanhã serão definidos os 
candidatos. Lembra os vereadores sobre dois projetos de lei (059 e 060/16), dos quais 
foi pedido adiamento da discussão e votação por conta do início do recesso legislativo, 
e, tendo em vista a importância dos mesmos, ficou para serem discutidos com mais 
calma no retorno dos trabalhos. Fala que retornam hoje para discussão, pede a atenção 
dos vereadores, no sentido de que haja participação dos engenheiros, do CREA, das 
imobiliárias, proprietários para que todos possam discutir, da Comissão de Obras da 
Câmara, uma vez que é um projeto sobre a utilização e parcelamento do solo, que 
regulamenta a forma como será utilizado e parcelado o solo dos locais propostos, 
norteando diversas questões sobre construção, utilização para fins residências e/ou 
comerciais de acordo com a ZR que se localize tal terreno, bem como questões de 
sossego público, no sentido de áreas estritamente residenciais ou zona mista, casos em 
que deve haver audiência com a população interessada. No caso de alteração da 
legislação atual, essas diretrizes poderão sofrer mudanças ou não, por isso é importante 
a participação da coletividade, dos moradores das ruas em questão. Exemplifica citando 
casos de outros projetos semelhantes que sofreram alterações, em outras localidades. 
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Com a palavra a vereadora Áurea – Cumprimenta todos. Fala a respeito das obras das 
casas do Bairro de Cima, que está estourando o prazo previsto para a entrega dos 
imóveis, que este fato causa transtorno aos futuros moradores, sendo que muitos 
pagam aluguel, tem contratos vencendo. Sendo assim, diz que a Empresa Realiza 
deveria informar o que está acontecendo, se é falta de repasse ou o que. Afirma que 
questiona tal fato, para que não ocorra como aconteceu no Bela Vista, no Residencial 
das Rosas. Gostaria que fosse agendada a visita para fiscalizar esse fato, através de 
uma comissão de vereadores, juntamente com a sociedade civil, e que fosse contatada 
a Realiza. Fala também a respeito da reforma previdenciária que está em andamento, 
sendo que esse fato mexerá com a vida de todos os trabalhadores, sobre o rombo da 
previdência e questões pertinentes. Cita casos de trabalhadores rurais e aposentadoria 
por invalidez que por sua vez ficarão mais difíceis de serem conseguidas, de certa 
forma, tudo ficará mais complicado aos segurados do INSS, sendo que na nossa região 
há muitos casos de pessoas carentes, que já enfrentam dificuldade na hora de solicitar 
sua aposentadoria. Afirma que vê poucos deputados federais dando a devida 
importância ao tema, sendo que muitos nem conhecem as leis previdenciárias. Faz uso 
da Tribuna o vereador Preto do Bairro de Cima – Cumprimenta todos. Parabeniza a 
ver. Áurea pela sua explanação acerca das casas e cita também a questão da ligação 
de água e esgoto das casas, serviços esses que estariam sendo feitos de qualquer jeito, 
sem a devida infraestrutura. Dessa forma, ruas do Bairro de Cima e outras localidades 
acabaram ficando com buracos e valetas. Fala que dessa forma serão entregues as 
casas e em pouco tempo estará tudo com problemas. Sobre o trânsito naquela região, 
afirma que poderá ocorrer acidentes devido ao alto fluxo de veículos de todos os portes 
que por lá transitam, bem como da grande quantidade de pessoas que residirão na 
região. Diz que hoje a Realiza estava realizando ligação de água na Av. Revolucionários 
de 32. Aproveita para parabenizar e também cobrar o Prefeito e os Secretários, pois as 
ruas do Bairro de Cima não tem apenas 150 metros, fato pelo qual foi questionado por 
moradores da localidade, em função de lajotamento que não contempla as ruas por 
completo. Fala que foi atendido ruas próximas à EMEI, por isso parabeniza pelo serviço, 
pois era difícil o acesso até a escola. Afirma assim, não entender porque o serviço está 
sendo feito em pequenas partes. Com a palavra o vereador Margarido – Cumprimenta 
todos. Comenta sobre o encerramento das convenções partidarias amanhã, quando 
serão formalizados os candidatos ao Legislativo e Executivo. Mesmo em final de 
mandato, diz que deve agradecer o Prefeito por serviços realizados em prol da 
população, lembrando o lajotamento em torno do Terminal Rodoviário, sendo que tal 
fato é um pedido antigo de muitos usuários daquele local. Que muitas benfeitorias são 
possíveis a partir do apoio de repasse de Deputados, através de emendas 
parlamentares. Diz que está sendo definido o quadro de candidatos, que poderá ser a 
Áurea. Aparte ver. Aurea – fala que irá brigar pelo direito das mulheres, sobre concorrer 
a cargo político. Diz que não vive apenas de política partidária, mas que faz política em 
prol da população. Afirma que há muito poder pelo poder, uma espécie de vale tudo; 
afirma que espera mais ética por parte das pessoas envolvidas na política. Continua 
ver. Margarido – Comenta que na política há muitos acontecimentos de última hora, as 
vezes de pessoas que não tem boas intenções, que podem interferir no resultado 
político. Fala ainda a respeito do radar do Bairro de Cima, sobre comentários nas redes 
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sociais as vezes de pessoas que não conhecem muito do assunto. Sobre isso, diz que 
houve pedidos de moradores do local devido a altas velocidades de condutores de 
veículos. Fala sobre as convenções que ocorrerão amanhã, convidando todas as 
pessoas que tenham interesse na política para participarem. Faz uso da Tribuna o 
vereador Toni do Cofesa – Cumprimenta todos. Solidariza-se com o Vereador Preto 
do Bairro de Cima pelo falecimento de sua mãe, desejando-lhe força para superar esse 
momento. Comenta sobre o Projeto de alteração das Zoneamento Urbano, lembrado 
pelo ver. Marmo, sobre a participação da população, através de audiências públicas em 
função do teor dos projetos. Nesse sentido, diz ser importante a participação de 
engenheiros e outros profissionais também nessa discussão. Sobre a situação das 
casas populares em construção no Bairro de Cima, diz que o Prefeito e sua equipe 
deveriam acompanhar mais de perto a realização dessas obras, de modo que sejam 
construídas em conformidade com o necessario. Fala ainda sobre o período eleitoral 
que se iniciará em breve, quando muitas vezes criam ilusões para as pessoas de boa 
fé, através de imagens falsas e promessas impossíveis. Há situações onde vale tudo: o 
poder pelo poder. Conclama a população para que analisem os candidatos e analisem 
sua vida, sua história, o quanto cada um tem de comprometimento com a causa pública. 
Destaca a importância da consciência do voto tanto para vereadores com prefeito. 
ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 059/16 – Executivo - Altera dispositivos da 
Lei Municipal nº 2520, de 4 de janeiro de 2007, que dispõe sobre o zoneamento, uso do 
solo e ocupação do solo do município de Itapeva e dá outras providências; e da Lei 
Municipal nº 537, de 4 de novembro de 1991, que dispõe sobre o parcelamento do solo 
para fins urbanos no território do município e dá outras providências. Colocado em 1ª 
discussão e votação. Ver. Marmo pede adiamento por duas sessões. Adiamento foi 
aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 060/16 – Executivo - Dispõe sobre 
outorga onerosa de direito de construir e dá outras providências. Colocado em 1ª 
discussão e votação, Ver. Marmo pede adiamento por duas sessões. Adiamento foi 
aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 066/16 – Ver. Célio Cavaco – Dispõe 
sobre denominação do Centro de Educação Ambiental “Gustavo Costa Ferreira”, no 
Conjunto Habitacional Emílio de la Rua Bajo. Colocado em 1ª discussão e votação, foi 
aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 067/16 – Ver. Jé - Declara de utilidade 
pública a UMEI- União Municipal dos Estudantes de Itapeva. Vereador Marmo 
subscreve o Projeto, para seguir para discussão e votação. Colocado em 1ª discussão 
e votação, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO – 
Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em d/v únicas o Projeto 
de Resolução 002/16. Em 1ª d/v os Projetos de Lei 056, 059, 060, 061, 062, 065, 069, 
070 e 071/16. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra a vereadora Aurea – diz que 
conhece a administração pública de longa data, passando por mandatos de diversos 
prefeitos, de forma que entende o clamor da população. Fala sobre recapeamento de 
ruas, que é obrigação do prefeito. Parabeniza o Dr. Maurício, que se mostrou um grande 
advogado, que conduziu sua secretaria de forma eficiente, auxiliando o Prefeito, reflexo 
de não haver até o momento nenhuma improbidade sobre o Prefeito. Fala sobre a 
concorrência política, o momento que se aproxima, a população devia formar um 
conselho e cobrar dos candidatos um plano de governo, na forma de um planejamento. 
Comenta a situação do ex Prefeito, que tem cerca de 30 processos de improbidade 
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administrativa, explicando que esses processos não surgem do nada, sem ter uma 
denúncia fundamentada. Explana que quem for eleito, precisa ter técnicos na sua linha 
de frente, para que possa executar um trabalho eficiente frente a poucos recursos. 
Afirma que a administração pública deve ser realizada de forma técnica, precisa, 
visando a boa administração da coisa pública. Que todos os pré-candidatos tenham um 
plano de trabalho. Que o próximo gestor não deve vir com o nariz empinado, achando 
que é o dono da cidade. Que não basta apenas viver de sonho. Nada mais a tratar a 
Presidência convoca os Senhores Vereadores para a 47ª Sessão Ordinária a ser 
realizada segunda-feira, dia 08 de agosto, no horário regimental e, invocando a proteção 
de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente sessão e, mandando que para 
constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 
Vereador Euclides Modenezi, 04 de agosto de 2016. 
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